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Notulen van de vergadering van de Ministerraad op 1 mei 1959
*'s Morgens te 11 uur aangevangen, Trêveszaal.

Aanwezig: De Minister-President Beel (bij de punten 2e - 2h en 3c - 12) en de Ministers Van
Aartsen, Cals, Helders, Klompé, Luns, Staf, Witte en Zijlstra (afwezig Minister Struycken).
- - -

Secretaris: J. Middelburg.
In het eerste deel van de vergadering is bij afwezigheid van de Minister-President en de Vice-
Minister-President Minister Helders als oudste minister Voorzitter.

2. Ingekomen stukken en mededelingen
a. Uitbetaling pensioen aan de heer Schmidt
Minister Luns merkt op, dat de heer Schmidt, die enige tijd geleden uit Indonesische
gevangenschap is ontslagen, nog recht heeft op niet uitbetaald pensioen in rupiah's. Spreker heeft
met de Minister-President besproken, dat de heer Schmidt in plaats van de feitelijke
omwisselingskoers 1:8 een koers van 1:3 zou krijgen, maar dat in dit geval een omwisseling a pari
zou kunnen worden genomen. Aangezien de mogelijkheid bestaat, dat zo iets als precedent zou
worden aangegrepen, zou spreker de uitbetaling in de genoemde zin als ex gratia betaling willen
doen plaats vinden. Minister Staf stelt de vraag of het niet beter is betrokkene te herstellen in zijn
positie in die zin, dat men doet alsof hij in de bedoelde jaren in Nederland is geweest. Minister
Luns stelt voor met het beginsel van zijn voorstel in te stemmen met dien verstande, dat hij nog
verder de modaliteiten zal onderzoeken. De Raad verklaart zich hiermede akkoord.
- - -

3. Buitenlands beleid
a. Amerikaanse wapenleveringen aan Indonesië en aan Nederland (Zie notulen MR 17 april 1959, punt 3a.)
Minister Zijlstra stelt de vraag of de berichten over nieuwe Amerikaanse wapenleveringen aan
Indonesië de weigering om aan Nederland wapens te verstrekken ten behoeve van de verdediging
van Nieuw-Guinea niet weer in een bedenkelijk licht stellen. Minister Luns antwoordt, dat de
Amerikaanse Ambassadeur hem heeft gezegd, dat het niet gaat om een weigering van de
Amerikaanse Regering, maar dat de procedure ter verkrijging van wapens gewijzigd moest
worden. Spreker heeft vernomen, dat Minister Staf de nieuwe lijst deze week bij de Amerikaanse
Ambassadeur zal indienen. Bij het gesprek over de defensie van Nieuw-Guinea in kleine kring (de
Minister-President en de Ministers Staf, Helders en spreker) is afgesproken, dat onzerzijds
bedoelde lijst zal worden ingediend en dat na enige tijd zal worden nagegaan in hoeverre op ons
verzoek is ingegaan; zo nodig zal het volgende kabinet kunnen nagaan welke gevolgen een en
ander voor onze NAVO-verplichtingen zal hebben.
- - -
d. EEG-bijdrage voor Nieuw-Guinea
Minister Luns heeft met Minister Helders erover gesproken, dat de Europese Commissie nog
steeds niet heeft goedgekeurd, dat uit het EEG-fonds voor onderontwikkelde gebieden een
bijdrage voor de uitvoering van plannen in Nieuw-Guinea wordt gegeven. Hiervoor zijn
onzerzijds objecten tot een waarde van $ 37 mln. ingediend. Spreker heeft aan Minister Helders
toegezegd, dat hij ter gelegenheid van de bijeenkomst van de EEG-ministers op dinsdag iets
hierover zal zeggen. Er komt echter een moment, dat Nederland zal moeten besluiten de
uitkering, waarop het recht heeft, af te trekken van de eigen bijdrage aan dat fonds.

e. Amerikaans vlootbezoek aan Nieuw-Guinea
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Minister Luns deelt mede, dat de Amerikaanse Regering in het kader van de operationele
mogelijkheden nagaat of een vlootbezoek aan Nieuw-Guinea kan worden gebracht.
- - -


